Exercicel

1¢¢ L1 Devoir de contrble n°4
Mercredi 18 mars 2009.

Voici un tableau indiquant I'évolution de la popida francaiseP,,, donnée en millions d'habitants, entre les
années 1998 et 2009, en fonction du nadig I'année numérotée de 0 a 11:

Année 1998 1999 200p 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 [P0089
rangn 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
PopulationP,, | 59,93| 60,16 60,54 60,96 61,40 61,83 62,25 62,64 63,00 63,3%56 64,11

1) Vérifier que la suitéP,) n'est ni arithmétique, ni géométrique.
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Afin de réaliser des prévisions sur I'évolution ldepopulation francaise au début du € siécle, on se
propose de réaliser deux modéles décrivant appratkiement cette suitd®,:
- Un modeéle avec une suite arithmétiqée).
- Un modéle avec une suite géométritfag).
Le travail est réalisé sur un tableur. Une copiéadan est données ci-dessous:

2) Pour compléter les colonnes A et B, des formatesté écrites dans les cellules A3 et B3.

Ces formules ont été recopiées automatiquemente/bis.
Pour permettre ces recopies, quelles formulesatogaisir dans les cellules A3 et B3 ?

|3 =l fw = = |=cz*1,00615

A B c D E F G
1 |Années |Rangn| P, Pu-F | PulP, A G,
z 1955 1 8993 0,23 1,003 5353 5993
3 1958 1 B0, 16 0,38 11,0063 B0,31 B0 30
4 2000 2 B0 &4 042 1,0069 kO BY B0 B
5 2007 3 B0 96 044 11,0072 B1,07 B1,04
& 2002 4 B1 40 043 11,0070 B1 45 B1 42
7 2003 5 B1,83 042 1, 0065 B1.683 B1.,680
& 2004 a] B2 24 0,39 1,00B3 B2.21 B2,15
9 2005 7 62 G4 0,36 1,0057 52 59 52 56
1o | 2008 g B3 ,00 0,39 1,0062 B2 57 B2 54
11 2007 e B33Y 0,36 1,0057 B335 B33
1z | 2005 10 B3,75 0,36 10056 B3,73 B3,/
13 | 2008 11 B4,11 B4,11 B4,11

3) Pour remplir la colonne D, une formule a été técdans la cellule D2 pour étre recopiée
automatiquement vers le bas.
Pour permettre cette recopie, quelle formule doitaper dans la cellule D2 ?
Que représentent concretement les nombres dedaraD ?

4) La moyenne arithmétique des nombres de la colbnest: 0,38.
Quelle est sa signification concréte ?

5) La suite( A,) est la suite arithmétique de premier terfg=59,9¢ et de raisorr =0,3¢.

a) Quelle formule permet de calculer directeméit en fonction den ?
b) En déduire une prévision de la population freseain 2020 a I'aide de ce modele mathématique.
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6) Etude de la colonne E:
a) Comment les nombres de la colonne E sont-ilailgdc? (Donner la formule de la cellule E2).
b) Les résultats ont-ils été arrondis par le tad\ioir cela sur un exemple).
¢) Que représentent concretement les nombres ddolane E ?
d) Expliquer & l'aide d'un exemple comment en dédsimplement le pourcentage d'augmentation de
la population francaise d'une année a l'autre.

7)La suite(G, ] est une suite géométrique dont la raison setis dbarre de formule pour la cellule G3.
a) Quelle est cette raisq?
b) Montrer a I'aide d'un exemple que les résultats @hlculs de la colonne G ont été arrondis par le
tableur.
c) Quelle formule permet de calculer directen&h) en fonction den ?
d) En déduire une prévision de la population frasga@n 2020 a l'aide de ce modele mathématique.

8) Comparez les résultats obtenus avec ces deuxi@sodi® prévision de la population frangaise de 2020
Qu'en serait-il d'une prévision a plus long terniin?oint de vue argumenté est souhaité.

Exercice 2

135 éléves d'un lycée ont participé a une épreeviead blanc. Les notes obtenues sont rassemblasdeda
tableau ci-dessous:

Notes 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 18  Total
Effectifs 5 15 15 16 17 16 11 8 6 4 3 2 17 135

Grace a un tableur, on a calculé la moyeRrnel0,3: et I'écart-typer ~ 3,81 de cette série de notes.
On se propose de répondre a la question: « Cetéeesd-elle gaussienne ? ».

1) On émet I'hypothése que cette série est gaussitnon calcule d'abord la plage de normalité 899
De quel intervalle s'agit-il ? Vérifier que ce adlsemble confirmer I'hypothese faite.

2) Vu la répartition des notes, il faut étre méfia@alculons donc le pourcentage de notes situaas d
lintervalle|x— 20, X +2 a|.
Apres avoir effectué ce calcul, quelle est votnectasion ? Justifiez votre réponse.
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